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zóriásvagyonok 
n inditott nemrég harcot az Egye- 
Államokban Roosewelt elnök, mert 

K ezen vagyonoknak példátlan meg 

dóztatásában lát igazi orvosszert a fé- 
etes gazdasági válság leküzdésére. 
álságot ugyanis csak hatalmas beru- 

ázásokkal, szociális áldozatokkal lehet 
legszüntetni, olyan áldozatokkal, ami- 

et még az Egyesült Államok népe 
tud előteremteni közönséges erő- 

itéssel. Onnan kell tehát venni, ahol 
. Már pedig az amerikai nagytőke 
an erő- és pénzforrásokkal rendelke- 
mint egyetlen más állam plutokrá- 

ja sem. De kell is a pénz Ameriká- 
n, mert a legutóbbi választások fo- 

mán olyan nagyarányu költekezési 
s kölcsönzési" programot tüztek ki, 

unt eddig még soha. Harminc millió 
ollárt forditanak majd közmunkákra, 
áromszáz millió dollárt a nagyvárosi 
roletárnegyedek lebontására és egész- 

égesebbé tételére, száz milliót ország- 
tak kijavitására, harminc milliót ármen- 

itési munkálatokra és másfél millió 
ollárt a magángazdaság felsegitésé- 

e Ezen beruházások révén remélik, 
y tizenegy millió munkanélküli em- 
munkához jut és a magánvállalko- 
is a kölcsönök révén felocsudik majd 

ddigi ájultságából. Természetesen ez 
arc még Roosewelt számára is óriási 
ok lesz, mert a trösztök valóságos ál- 
ot alkotnak az államban. Sőt az 
ész világon tanui lehetünk, mennyire 
gzetes a befolyásuk a gazdaság min- 
en viszonylatábpan. Az amerikai elnök 
nban kijelentette, hogy semmiféle 
öz nem lesz számára elég erős, 

hogy öt milliárd dolláros tervének sza- 
tálóit engedékenységre és visszavo- 

ásra késztesse. Nagyszerü szavak 

ek és ha Rocsewelt terveit megvaló- 
a, akkor abból nemcsak Amerikának 

esz haszna, hanem gyümölcsöző lesz 

szen ténykedése az egész világra. Még 
dig nemcsak gazdasági szempontból, 

hanem az általános béke, a humanitá- 
s gondolkozás megujhodása szem- 

ntjából is. Mert mi volt eddig is az 
emberiség igazi megértésének legfőbb 
a adálya? A sok tröszt, amely a felfegy- 

ezés és az ellenséges indulatok fel- 
madásának tempóját diktálta érdekei- 
k vasbeton fedezéke mögül. Ismétel- 
n alkalmunk volt bővebben kifejteni 
trösztök kárhozatos szerepét. A leg- 

et bi mexikói forradalom ées egyéb 
ujtogató események adtak különös 

dőszerüséget annak, hogy vázolni kény- 
szerüljünk ezeknek a tőkecsoportoknak 

szélyes szerepét. Ugylátszik, már 
erikápan is megelégelték a dolgot. 
Iszóvá lett a legutóbbi választás után: 
em szabad türni tovább, hogy az 
gész nemzet jólétét egyesek érdekei 

veszélyeztessék. És amint Amerika nem, 
ugy a világ többi állama sem türheti, 

vrn 

enéllő Mamuth- tőkecsoportok legye- 

nek a nemzetek vámszedői és elkövet- 

kezendő véres összeütközések bujkáló 
egszervezői. Ezek ellen az óriástőkék 

ellen a legjebb védelem az, ha ilyen 
egadóztatások formájában a köz és a 

emzeti célok szolgálatába állitják azo- 
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tkailról 

y a közösséggel legélesepben szem- 

kat. Ha megszünik a munkanélküliség és 
megfellő segités révén visszaköltözik 
a vállalkozási szellen a magángazda- 
ságba, akkor ez az állapot lesz a meg- 
békülés igazi záloga. Monopoliumokra 
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pedig semmi szükség nincsen azért, 
hogy petróleumra, vasra, gyapjura, 
egyéb nyersanyagra éppen korlátlan tő- 
kéiknél fogva rátehessék kezüket a csil- 
lapíthatatlan étvágyu trösztök. Ha Roo- 

Angliának nagy szenzációja van. 
Az uj angol légi flotta legféltettebb 

illetéktelenek is tudomást 

szereztek. 
Sandys kenzervativ párti képviselő 

ugyanis az alsóházban interpellációt 
jelentett be, amelyben az angol légi 
flottával kivánt foglalkozni. Az inter- 
pelláció azonban Hore Belisha had- 
ügyminiszter közbelépésére elmanadt. 
A hadügyminiszter áttamulmányozta 

az interpelláció szövegét és arra 

a megdöbbentő megállapitásra 
jutott, hogy a képviselő fon- 
tes hadi titkok birtokában 

van, 
Ezeket a titkokat pedig csakis azon 
öt magasrangu tiszt egyikétől kap- 
hatta, akiknek a légügyi szolgálat uj- 
jászervezésével kapcsolatos tervekről 

tudomásuk vamn. 
A miniszter arra a következtetésre 

Az angol légi flotta titka 
az egyik tiszt indiszkréciója folytán 

Regrotuesrea articolelur aste tára adicarea 

timbrate se reiuzá. 
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sewelt terve sikerül, ugy egy régi, nagyi 
vágy megy teljesedésbe és a világ min 
den népeinek legyenek ismét köztulaj- 
donai a mindenkinek egyformán élet- 
felhelálra szükbéges yerez 

nyilvánosságra került 

jutott, hogy valaki nagy és váratlan 
indiszkréciót követett el. Hamarosan 
kideritették azután azt is, hogy az in- 

diszkréciót az öt magasrangu katona- 
tisze közül melyik követte el. 

Az angol kormány ezzel a kérdés- 
sel kapcsolatosan rendkivüli minisz- 
tertanácsot tartott, amely után hiva- 

talos közleményt adtak ki. Ebben ki- 
jelentik, hogy 

az angol hadsereg katonai tör- 
vényszéke meginditotta az el- 

járást azon tiszt ellen, 

aki a hadsereg titkos repülőgépügyeit 
elárulta. Az ügy Londonban óriási 
feltünést keltett és bizonyosra ve- 
szik, hogy annak még messzemenő 

következményei lesznek. 
Az alsóház tegnapi ülésén felállott 

Hore Belisha hadügyminiszter és kér- 
te, hogy függesszék fel Sandys kép- 
viselő jogát. A megindoko- 

Egy parlamenti interpelláció váratlan és kinos következményei 
Eljárás indult a magasrangu katonatiszt ellen - Felfüggesztik 

egy képviselő mentelmi jogát 
lás szerint erre azér van szeléség, 
hogy a képvisel 

tanuként szerepelhessen 
abban a bünpenben, amelyet az illető 
katonatiszt ellen inditottak. Sandys 
képviselő veje Churchill lordnak és 
maga is tartalékos katonatiszt. Cham- 
berlain miniszterelnök az alsóház- 
ban pártfogolta Hore Belisha had- 
ügyminiszter javaslatát. Az alsóház 
utasitotta a mentelmi bizottságot, 
hogy Sandys ügyére vonatkozólag 
sürgős előterjesztést tegyen. 
Hore Belisha hadügyminiszter a 

légüggyel kapcsolatosan leleplezések- 
Kkel eszelüge őleg 

számos fenyegető levelet kapott. 
Ezért a hadügyminisztert állandóan 
detektivek őrzik. Lakóházát is szem- 
mel tartják a Scottland embe- 
rei. 
A mentelmi bizottságnak, amely 

Sandys képviselő ügyében az előter- 

Hodzsa tárgyalt 

Hodzsa Milán ecsehszlovák minisz- 

terelnök fogadta a magyar és lengyel 
nemzetkisebbségek képviselőit, akik- 

kel behatóan tárgyalt. A cseh- 

szlovákiai egyesült magyar párt 

részéről Szüllő Géza, Jaross Andor, 

Esterhágy János gróf és 
Endre keresték föl Hodzsa miniszter- 

elnököt. Hodzsa fölkérte a magyar 

képviselőket, hogy 

a magyarságnak nemrég át- 

adott emlékirata több pontjá- 

ról nyujtsanak részletes fel- 

világositást 

és tájékoztassák a 

Korláth 

csehezlovákiai 
magyarság jelenlegi helyzetéről. Ké- 

a magyarokkal 
A magyar és lengyel nemzetkisebbségek képviselői 

előterjesztették kivánságaikat 
sőbb Junga, a sziléziai tartományi 

vezetőség lengyel tagja jelent meg 
Hodzsa előtt, majd Jaks német szo- 

cialista és Witte képvieelőkkel tár- 
gyalt. Hodzsa a nemzetkisebbségi 
képviselőknek kijelentette, hogy 

a tárgyalásokat velük foly- 

tatni kivánja. 

A prágai német követ megjelent a 
külügyminiszteriumban és tiltakozó 
jegyzéket nyujtott be az ellen, hogy a 

rum iskolákban a tanulókat Hitler- 

ről szóló gunydalokra tamitják. Ha- 

sonló gunydalokat énekeltek Hitler 
vezérkanecellárról meretelő cseh kato- 
nák is. 

jesztést szövegezi, tagjai: Chamber- 
lain miniszterelnök, Attlee őrnagy, az 
ellenzéki munkáspárt vezérszónoka, 
Sommerwell igazságügyminiszter 

Winston Churechill és Sir 
Sandys képviselőt 

mentelmi jogának felfüegesz 
tése után 

azonnal a katonai vizsgálóbiró 
idézik, amely Igatja. 

Chamberlainm miniszterelnöki a/ men- 

telmi bizottság jelentésének felobva- 
sása után ugy döntött, hogy azalsói 
háztól 

különleges parlamenti vizs- 
gálóbizottság kiküldését kéri. 

Ennek a bizottságnak az lesz a 
adata, hogy vizsgálat tárgyáv. 
gye Sandys képviselő ama kijelenfée: 
seit, amelyeket az alsóház juni 

Sinclair. i r 

szonhetediki ülésén az in! 
l tett. 
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rint Ciano tudomásul vette Pert lord 

közül 67 felelt 

Timieoarán befejeződtek az irásbeli 

előtt ma megkezdődnek a szóbeli vizs- 

gák. A Carmen Syiva-leányliceumban 

müködő bizottság tegnap este hirdette ki 
az irásbeli eredményét, amely szerint 

a Kilenevenöt jelölt közül hatvan- 

hét tette le sikeresen 
az irásbeli vizsgát. A Notre Dame-leány- 

liceum tizenkét jelöltje közül a következő 
ul felele meg az irásbelj vizsgán: Divé- 
ki Hona, Görög Olga, Gufler Adél, Jeneiu 
Octavia, Kugler Borbála, Lahni Erzsé- 
bet, Mengele Margit, Zseller Ottilia, Rit- 

ter Margit, Summer Anna és Zimmer Te- 

réz, . 
A piarista liceam 

huszonhárom jelöltje közül a következő 
tizenegy vizsgázott sikeresen az irásbes 
En: Domby Béla, Gyulay János, Kalapis 
Károly, Kovács János, Krivan Elemér, 
Petrovici Joan, Ruscsák András, Sántha 
András, Bugariun Joan, Vladulesen An- 
ton és Wittenberger Róbert. A Carmen 
Sylva-leányliceum 

harminchárom növendéke közül a 

következő harmincna, sikerült 
az irásbeli vizsga: Backhausz Hedvig, 

Bej le 

A Berlm-Róma tengely 
ezentul Hagtobb 

Jfapánmak 
A távolkelet egfonfosatb diplomá- 
ciai eseménye kétségkivül az olasz 
kormány lépése volt, amellyel a han- 
keni olasz nagykövetet visszahivta és 
a jelenlegi hágai meghatalmazott mi- 
niszterrel helyettesitette. Azt hiszik, 
hogy ez a lépés szoros összefüggés- 
ben áll Trautmann hankeui német 
nagykövet visszahivásával és ez nem 

felent egyebet, mint 
a Berlin-Róma-tengely tá- 
volkeleti politikájának meg- 

változtatását 
Az olaszok és a németek elhatároz- 

Irásbeli érettségi eredménye 
A Carmen Syiva liceumban működő bizottság előtt 95 jelölt 

érettség; vizsgák és a vizsgabizottságok 

Reichardt 

Rosenberger Rozália, 

meg az irásbelin 
Boldea Maria, Buraiu Cornelia, Chira 
HEugenia, Darvas Lili, Diacu Gabriella, 
Dumitru Julia, Galdau Olimpia, Gruia 
Eleonora, Imbroane Steluta, Klauber 
Klári, Marian Mária, Matinca Ligia, Mu- 
tiu Ileana, Posa Márta, Ranga Alice, 

Zsuzsánna, Riscuta Doina, 
Sdicu Stela, Vla- 

descu Valeria, Voscienaru Stela, Dragan 
Silvia, Bergmann Vera, Jiam Stefania, 
Pulpas Maria. A Banatia huszonnyolc 
jelöltje közül tizenöt tette le sikeresen az 
irásbeli vizsgát és ezek ma már szóbell 
vizsgát tesznek, 

A szóbheli vizsga ma reggel hét 
órakor kezdődik 

és délelőtt kilenc, délután pedig hat je- 
lölt kerül a bizottság elé. 
A Loga-lieeumban müködő érettségi bi- 

zottság csak ma délben hirdeti ki az 
irásbeli vizsga eredményét és délután 

négy órakor megkezdi a szóbeli vizsgát. 
Elsőnek 

a oravitai liceum 

növendékei tesznek szóbeli vizsgát, utána 
a caransebesi licenm növendéke; kerül- 
nek sorra. A kereskedelmi liceumban mü- 
ködő vizsgabizottság is ma hirdeti ki az 
irásbeli vizsgák eredményét és szintén 

Biraescu Hleonora, 

ták hogy az eddiginél hatásosabb 
keeee 

Olaszországot teszik felelőssé 
az angol hajóknak spanyol vizeken 

történő bombázásáért 
A spanyolországi események miatt 
nglia és Olaszország között állandó 
iplomáciai érintkezés folyik. Lord 
Perth római angol nagykövet Rómá- 
ban felkereste Ciano gróf olasz kül- 
ügyminisztert és közölte vele, hogy 
Anglia az angol hajóknak a spanyol 
vizeken való bombázásáért 

Olaszországot teszi felelőssé. 
Attól tette függővé az angol-olasz 
egyezmény életbeléptetését, hogy az 
ilyen események meg métfődnele, 

vagy sem. 
A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

közlését és egyben megjegyezte, hogy 

a spanyol nemzeti csapatok repülői- 
nek 

egyedül Franco tábornok pa- 
rancsolhat 

és senk más. Ciano mindazonáltal 
megigérte, hogy Olaszország min- 
dent megtesz, amivel angol hajók- 

mak a spanyol vizeken való bombázá- 
sát megakadályozhatja. 
AA Giornale dltalia megjegyzi, 

gy Ciano és Perth alaposan meg- 
vitatta a panyovrszási helyzetet, 

megkezdi a szóbeli vizsgáztatást. 

tamosatást nyuji 

támogatást nyujtanak Japánnak. 
Sanghajban politikai merénylet tör- 

tént. Csen-Teh-Minget, a japán hajó- 
kat ellenőrző hivatal fénükét egy is 
meretlen férfi 

anyilt ufeán lelőtte. 
Azt hiszik, hogy a merényletet Kinai 
követte el 
Az egyik szovjethajó engedély mél- 
kül hajózott japán vizeken, mire a 
japánok lefoglalták és kapitányát 
ezerötszáz yenre megbüntették. Al to- 
kiói illetékes hatóságok az emiatt 
történt szovjet tiltakozást alaptalan- 
nak tekintik. 

ee 

de angol részről semmitéle fenyege- 
tés nem hangzott el, mint az egyes 
külföldi lapok irják. Egyébként az 
olaszok felfogása az, hogy a spanyel 
nemzeti repülők nem angol kenreske- 
delmi hajókat, hanem 

ecsempészhajókat bombáztak, 

donba. Londoni lapok jelentése sze- 
rint az angol megbizott magával hoz- 
ta Franco tábornok javaslatát. Esze- 
rint a spanyol memzeti repülők abba- 
hagyják az angol kereskedelmi ha- 
jóknak a nyilt tengeren való bombá- 
zását és a köztársasági kikötők bom- 
bázásánál is a lehetőség szerint ki- 

mélik az angol hajókat, amelyek ott 

tartózkodnak. Ezzel szemben azon- 
ban azt kivánja, hogy jelöljenek ki 
bizonyos kikötőket, amelyeket min- 
den Spanyolországba érkező hajónak 
fel kell keresnie, hogy ott magát 

semleges ellenőrök felülvizs- 
gálatának alávesse, 

A Vatikánban tegnap megjelent a 
nemzeti Spanyolország első vatikáni 
követe, don José Janguas. A követ a 
pápa előtt hangoztatta, hogy Franco 
tábornok vissza akarja adni a spa- 
nyol népnek a nyugalmát és egyben 
védi a keresztény vallást is, Pius pá- 

legfőbb vágya menne teljesedésbe, 
ha Spanyolországban helyreállana a 
béke. 

A Spanyolország felé való francia 
határt junius 17-én lezárták. A fran- 
cia szocialisták felkérték Leon Blum 
volt miniszterelnököt, keresse fel Da- 
ladier miniszterelnököt és hadügymi- 
nisztert és tárgyalja vele annak a le- 
hetőségét, hogy a határzárt nem le- 

het-e megszüntetni, vagy pedig eny 
hiteni. 

A spanyolországi polgánháboru 
közben tovább folyik. A köztársasági 
hadsereg barcelonai főhadiszállása 
e... 

mazott ügyvivő tegnap érkezett Lon- 

pa válaszában hangsulyozta, hogy 

közi, hogy a köztárezságiak a mem. 
tiektől 

több fontos állást foglaltak 
vissza. 

A ribesi fronton jelenleg Fanzara 
rosért folyik a harc. Barcelonál 
északra tegnap két nemzeti rep 
gép a köztársaságiak állására 
minc bombát dobott. Negyven 
mély meghalt, száznál több 
megsebesült. 
A nemzetiek salamancai főhat 

lása is kiadta tegnap szokásos j 
tését. Ebben ujabb előnyomuláso, 
számolnak be. Estramadura fron 
visszaverték a köztársaságiaknak 
nagyobb támadását és foglyokat 
tettek, valamint hadianyagot 2a 
mányoltak. 
A benemavatkozási bizottság 

sén Anglia, Franciaország, Némei 
szág és Olaszország garanciát 
laltak az önkéntesek visszaszálli! 
ra. A visszaszállitásnak 

pénzügyi lebonyolitása ügye 
ben is teljes a megegyezés a 

négy állam között. 
Szovjetoroszország kijelentette, H 
az önkéntesek hazaszállitási köl te 
geit vállalja, azonban a pihenő táb 
rokban a hazaszállitásra várakozó 
kéntesek élelmezési költségeihez n 
járul hozzá, 
Hudgson burgosi angol üg 

tegnap repülőgépen érkezett onda 
ba. 

Azonnal a külögyminiszte- 
riumba ment, 

ahol Butler államtitkárral taná 

eeé 

zott, majd átadta Franco táb 

tuk a m 

Megirtuk, hogy két budapesti 

leányt, B. Klárit és T, Máriát két 

magyar arisztokrata ifju megszöktet- 
te. T. Mária hazakerült és elmesélte 
a regényes szöktetést, amelyet szülői 
bejelentettek a rendőrségnekk. 
Sándor Alajos jómódu hivatalnok, 

aki T. Mária vőlegénye, amikor az 
esetről a lapokból tudomást szerzett, 
annyira kétségbeesett, hogy 

revolverrel kétszer a mellébe 

lőtt. 

Életveszélyes sérüléssel a Park-sza- 

natóriumban ápolják. T. Mária meg- 
tudta völegényének tettét és le akart 

ugrani szülőinek emeleti lakásából. 
Az utolsó pillanatban azonban meg- 

akadályozták és azóta állandóan 
ügyelnek rá. Tegnap délelőtt Ode- 

Hudgson burgosi angol meghatal- 

smmzznrz 

schalchi Miklós herceg, szabolcsme- 

ESZTERGAPADOK 
Norton és revolver rendszerrel. Prés, 
schaping és gyalugépek, maró, 

furógépek. és 

SZIVATTYUK 
compressorok, ventilátorok, gőzkazánok, 
vacuum szivattyuk. 

BENZIN MOTOROK 
Diesel mótorok. Szállitó berendezések 
és mindennemü techn i k ai felszerelés. 
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kataud 

gyei kastélyából felhivta a buda; 
főkapitányságot és közölte, hogy 
Klári nála van. Azonban nem eré 
szakkal hurcolta oda, hanem a lán 
önként ment vele és nem is akar on 
nan eltávozni. A herceg felhivta tele 
fonon a leány szülőit is, akikne e 
ugyanezt mondotta. Később maga 
Klári is felhivta telefonon s 
akiket megkért, 

mindnti 

hagyják a hercegnél, mert ott 
jól érzi magát. 

A szülők bünvádi feljelentést te 
Odeschalchi Miklós herceg elleni 
kérték a tuzséri csndőrséget, az 
községben a herceg kastélya 
hogy vegye lányukat védő őriz 
amig érte érkeznek. B. Klári szülői 
hercegtől huszezer pengős kártérité 
követelnek, mert szerintük a 

miatt csöklenb lányuk férjhe 
lehetősége. 

laa 
y 

! 

Magyarország közeledése 
ország felé. A Rador távirati 
jelentése szerint a magyar külpolitil 
fontos események előtt áll. Még ebb 

a hónapban Horthy Miklós kor 
zó Berlinbe, Imrédy Béla minis 
nök pedig Rómába utazik. 

látogatás szoros összefüggésben 

Magyarország külpolitikai irányá 
amely az osztrák l ola 

Mi 

lek anrra mutatnak, hogy Magya: 
szág a jövőben szorosabbá tes 
csolatait Olaszországgal és J 

viával is együttmüködésre tő



hivatalos lapban tegnap megje- 
nt a nyári zárórára vonatkozó ren- 

4 let, amelynek értelmében az összes 
letekben julius elsejétől kezdve 
ptember tizenötödikéig a nyári 

lép életbe. Eszerint az üzletek- 

délben egy és négy óra között 
zárva kell tartaniok, az esti 
zárás ideje pedig nyolc óra. 

l munkaügyi miniszterium döntése, 
mnt ismemetes, külön rámutatott ar- 

hogy az olyan helyeken, ahol az 
án hajlati viszonyok ugy kivánják, 

gy ahol a munkaadók és az alkal- 
zottak között különleges megálla- 
dás jön létre, ott a munkaügyi fel- 

előségeknek jogukban áll más 
a, rórát megállapitani. / 
Timisoaran az érdekeltek igénybe 

élben egy orától négy óráig és esfe hét órakor zarnak 
aa timisoarai üzletek 

tték a rendelet ezen pontját és a 
nkadók, valamint az alkalmazot- 

Cáiolják 
vezetők közölti 

Az ausztriai eseményekről elterjedt 
mizk gutóbbi hirekkel szemben Seiss- 

hauart Kasselben egy népgyülésen 

usztria gazdasági helyzetéről szólott 

azt hangoztatta, hogy 

csak a zsidók nincsenek meg- 
elégedve. 

i öt évi harc után - állapitotta 

eg Seiss-Inguart - egyesültünk és 
mnünket most semmi sem választ- 

W t el. Elismerésemet kell kifejeznem 

ckel iránt, akit a birodalmi vezér 
kancellár küldött hozzánk. 

A német hivatalos körök egyébként 

brozatosan cáfolják az Ausztriáról 

Merjedt külföldi hireket. Különösen 
zt mondják valótlannak, hogy az 
trák és a német nemzeti szocialis- 

k között 
mélyreható ellentétek volná- 

nak. 

lyen értelemben nyilatkozott Bürckel 
1 artományi biztos is a külföldi sajtó 

épviselői előtt, akiknek a következő- 

et mondotta: , 

- Nem értem, hogy miért beszél- 

itt vetélykedésről, holott vala- 

A helybeli törvényszék banati vo- 
kozásu, milliós dollárörökség 

ében mondott döntő szót. 1906-ban 
ifu Gavrila banati gazda fiatal fe- 
égét otthonhagva Amerikába 

1 vándorolt ki. Négy esztendővel később 
asszonynak fiugyermeke született, 

kit az anyakönyvi hivatablan 
Amerikában élő férje gyer- 
meke gyanánt jelentett be. 

férj megtudta Amerikában az asz- 

ony hütlenségét és ezért válópert 
ditott ellene. A válást a biróság 

ükában ki is mondotta és ezt 

ölték a banati község előljáróságá- 

is. A hatóságok azonban akkori- 

nem vették tudomásul az ameri- 

Hitler nem ut 
az osztrak és néemet nemzeti szocialista 

illós dollárörökség 
hűttenkedő fetleség „törvényes uszütöttel ajándékozta meg 

Amsecikában étő férjét - Amecikai asszonyé fett 
a wuttiás örölkség 

tak közös megegyezéssel bejelentet- 
ték a munkaügyi felügyelőségnek a 
megállapodást. Városunkban már na- 
pokkal azelőtt ugy a kereskedők, mint 
az alkalmazottak körében ivet köröz- 
tek, amely a déli egy órától négy 
óráig terjedő záróra, este pedig a hét 

órai zárás mellett foglalt állást. 
Tegnap délután a kereskedők kül- 

döttsége megjelent Bottez munkaügyi 
vezérfelügyelő előtt, akinek bemutat- 

ták a közös ivet, amelyet 
háromszázötven kereskedő és 

hatszáz kereskedelmi alkal- 
mazott irt alá. 

A munkaügyi vezérfelügyelő tudomá- 
sul vette a kereskedők bejelentéset, 
aminek következtében Timisoaran 
mától, julius elsejétől kezdve az üz- 

letek délben egy és négy óra között 
maradnak zárva, este pedig hét óra- 
kor zárnak. 

zik Bécsbe 

ellentétek hirét 

mennyien németek vagyunk. Ausztria 
bekebelezésének munkálatát politikai 
szempontból rövid néhány hét alatt 

végrehajtjuk. 
Nem igaz, hogy a birodalmi 
vezér és kancellár Bécsbe 

akar utazni. 
Ha a legkisebb lázadásról volna szó, 

azt én magam folytanám el a rendel- 

kezésemre álló eszközökkel. 
A tartományi biztos azután elmon- 

dotta, hogy Ausztriában jelenleg 3780 
politikai letartóztatott van, akik kö- 

zül száznegyvenet a dachaui koncen- 

trációs táborban őriznek. 

Schuschnigg volt Kancellár 
él és Bécsben tartózkodik, 

Lehetséges, hogy vádat emelnek elle- 

ne. Czerny grófnővel kötött házassá- 
gáról semmit sem tud. A zsidőkérdés- 

ről szólva Bürckel kijelentette, hogy 

a közel jövőben törvényt szernkeszte- 

nek, amely intézkedik arról, hogy a 

kivándorló zsidók vagyonuk milyen 

részét vihetik magukkal. Szerinte az 

ösezes zsidókat ki kell küszöbölni a 
német gazdaságból és a német kultu- 

rából. 
en 

a biróság celőtt 

kai biróság döntését és azt nem is 

vezették be az anyakönyvbe. Gavrila 
Trifu, aki Clevelandban erről a for- 

dulatról mitsem tudott, ujra megnő- 

sült, majd 1918-ban második feleségé- 

től is elvált és egy harmadikkal kö- 
tött házasságot. Szorgalmas munká- 

val 

két milió dollárt gyüjtött, 
majd harmadik feleségével visszatért 

Romániába és 1930-ban Toager köz- 
ségben letelepedve birtokot vásárolt. 

kül, hogy első felesége gyenmekének 
anyakönyvi bejegyzése ellen megtette 

1931-ben meghalt Trifu Gavrila anél- 

A szabadban és az 
égő napon sem rom- 
lik arcbőre, ha a vi- 
tamindus Caola Kré- 
met használja. A 
Caola Krém megvédi 
arcbőrét - ugy nyá- 
ron, mint télen - az 
időjárás viszontagsá- 
gai ellen. Caola Krém 
az igazi bőrtápláló: 
fiatalit, szépit, meg- 7 
őrzi az. egészséget. 

alapon azután első feleségét és annak 

gyermekét nyilvánitották általános 
örökösöknek. Az amerikai feleség er- 
re a timisoarai törvényszék előtt ke- 

resettel támadta meg ezt a döntést, 
de az első két fórumon elveszitette a 

pert. A legfeleő semmitőszék uj tár- 

Doutát dottak egy 

gyalást rendelt el az ügyben és igy a 

per ismét a timisoarai törvényszék 

elé került. A törvényszék ezuttal 
az amerikai asszonynak szol- 

gáltatott igazságot, 
aki kezébe is vehette elhalt férje va- 
gyonát. 

uászmenette 
A palesztinai terrorcselekmények legujabb hajfásai 

Palesztinában a terrorcselekmények 
megszakitás nélkül napirenden van- 
nak. Tiberiasban tegnap egy nászme- 
netre bombát dobtak, amely 

hét embert megöit. 
Más városokban is számos erőszakos- 
ság történt. Tel Avivban rendelet je- 
lent meg, amely a lakosságnak meg- 

tiltja, hogy este hét és reggel hat óra 

között lakását elhagyja. Azt a sö- 
vénydrótot, amelyet Palesztina északi 

határán fölállitottak, hogy Sziriából 
a külföldi arabok beözönlését meg- 

akadályozzák, 
több helyen megrongálták. 

Tiberias környékén a tervroristák 

Véres összetűzések a Memel-vidéken 
A nemel es utvan tlakosság között ismél 

kiélesedtlek az ellentetek 

Klapeida litván kikötőben egy né- 
met gőzös érkezése alkalmával 

véres események játszódtak le. 

Amikor a Danzig nevü német hajó 
befutott a kikötőbe, az ott összegyült 
németek - számszerint körülbelül 

hétezren - Heil Hitler! kiáltással 

üdvözölték a hajót, majd a nemzeti 
szocialista himnuszt énekelték. A kö- 
zelben horgonyzó Perkunas nevü lit- 
ván hajó erre tiltakozása jeléül a tüzi- 
fecskendő vizsugarait irányitotta a 

volna a szükséges lépéseket. Ezen az parton álló tömegre. Ekkor a kikötő- pitani. 

többizben tüzeltek a járókelőkre, egy 
felfegyverzett banda pedig a városa 
közelében öt kilóméteres távon meg- 

rongálta a vasuti sint. Betlehem köze- 
lében három arabra, akik gyümölcsöt 
és főzeléket szállitották, az egyik 

vasuti átjárónál valóságos golyózá- 

port zuditottak. 
Jeruzsálem közelében egy faluban 

az egyik arab bosszuból megölte ha- 
ragosát és annak leányát. Amikor az 

áldozatokat temették, a bosszuálló 
arab megjelent a temetőben és meg- 

ölte az anyát, valamint fiugyerme- 

két is ugy, hogy 
az egész családot kiirtotta.- 

ben levő németek és litvánok között 
verekedésre került a sor, amel; 
folyamán 

egy embert megöltek, 
ötvenet pedig megsebesitettek. 
Az éjezaka folyamán Klapei. 
cáin folytatódott a rendzavará, 
német rendőrügynök tizenhat 
fiát lelőtték. A litván rendőrség 
riasztó lövést adott le, azonki 
torlaszolta az utcákat és 
módon sikerült a kedélyeket lec 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

850 lel. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala. 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 16, egész évre 

80 pengő. 

Telefeon: 
8-52, este 10 óra után 1444, vagy 2.43 

A Hunyadi.nyomda nyomása, 

z g2 z Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, julius 1-én, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Gstz:gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-tér 7. szám 
alatti Sarpe-gyógyszertár. 

A III, kerületten a Miron Costin-utca 
és Carolekörug sarkán levő Mecrkler- 

A IV, kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Negyven éves 
érettségi találkozó 

A timisocaran piarista főgimnázium- 
nak 1898-ban érettségizett diákjai most 
tartották meg negyven éves találkozóju- 

Kkat. Összesen tizennyolcan jöttek össze 
Timisoaráról és a Banatból, továbbá Ma- 
gyarországról és Jugoszláviából. Kedden 
este közös vacsorára ültek asztalhoz a 
Metropol-szálloda kerthelyiségében A 

wacsorán résztvett egykori tanáraik kö- 
gzül a még életben levő Mondik Pál volt 

osztályiőnök, a jelenleg tanári kart pe- 
dig Nagy Aurél képviselte. Szerdán dél- 
előtt kilenc órakor a piarista atyák tem- 

plomában szentmisét hallgattak, amelyet 
Csopoti Lajos házfőnök tartott. Mise után 

ellátogattak az iskolába, megtekintették 
a tantermeket, a tanári szobát és elláto- 

gattak az igazgatói irodába, Tóth Lajos 
ffelolvasta a negyven esztendő előtti ér- 
tesitőből a diákok névsorát. A megjelen- 
tek hangosan jelentkeztek, sok mnévnél 
azonban, akiknek viselőj már a másvilág- 
ra költöztek, megüilletődött hallgatás volt 

a néma válasz. Valamennyien beirták ne- 
vüket az intézet aranykönyvébe, majd 
Probst János dr. Tóth Lajos igazgatót, 
Kun Artur dr. pedig Mondik Pál volt 
osztályfőnököt köszöntötte. Mindkét szó- 
mnok kifejezést adott az intézet és a ta- 
mári kar iránti hálának és ragaszkodás- 
nak, Délben a volt osztálytársak közös 
lebéden vettek részt a Schnur-féle ven- 
déglő különtermében, elbeszélgettek a ré- 

gi iskolai emlékekről, majd bensőséges 
kézfogással bucsuztak. Tekintetkben ott 
volt a ki nem mondott kérdés: vajjon ta- 
lálkozunk-e még ebben az életben és meg- 

adja-se az Isten a kegyelmet az ötven éves 

érettség, találkozáshoz? 

- A szerbség nagy jótevője. A görög 
keleti szerb püspöki székesegyházban 
Koszties Szlobodan püspöki helynök 
gyászistent szteletet tartott a helybeli 

szerbség nagy jótevőjének, Makri Sztoj- 
kovics Pészn lelki üdvéért. Makri hagyo- 
mányozta annak idején a szerb egyház- 

községre a róla elnevezett házat és olyan 
; kony alapitványt létesi- 
tt. amelyből havonta száz szegény em- 

ert részesitenek rendszeres támogatás- 

am. 

Napok óta óriási a hőség. Beköszöntött 
a kánikula. A hőmérő állandóan a ma- 
gasba halad fölfelé. A hőség jellemzője, 
hogy a strandfürdők és uszodák állan- 
dóan zsufoltak, Sör, szódaviz, fagylalt 

hihetetlen mennyiségben fogy. 
Tegnap volt az idei nyár legme- 

legebb napja. 

Reggel kilenc órakor a hőmérő már har- 
minc fok meleget mutatott, dél; tizenket- 
tőig harminckilenc fokra szökött föl, dél- 
után négy órakor pedig még mindig har- 
minenyole fok meleg volt Délután fel- 
hők gomolyogtak az égen és zivatar igér- 
kezett. Ardealban tegnap délután és este 
számos helyen volt zivatar és zápor, ná- 
lunk ellenben nem jelentkezett. Bucures- 
tiben a hőmérő árnyékban délben har- 
minchét, a napon ötvennégy fok meleget 
mutatott. 
A nagy forróság egész Európában 

gyötri az embereket. Jugoszláviában 
olyan nagy a hőség, amilyenre már 

esztendők óta nem volt példa, 
Ugyanilyen az időjárás Németországban, 
Lengyelországban és Csehszlovákiában 

A uyás tegmelegetű 
A hőség árnyekban is megközelitette a negyven fokot 

is. Magyarországon Budapesten tegnap 

harminechat fok meleg volt és kétszáz- 
husz esetben kellett a mentőket kihivni 
olyan emberekhez, akik a hőség követ- 
keztében rosszul lettek. Három ember 
napszurás következtében meghalt, A 

nagy hőség két embert öngyilkosságba 
kergetett. Siklósi János ötvenhárom éves 
postatisztviselő, aki a Naphegy-utcában 
lakik, a hőség miatt napok óta nem tu- 

dott aludni és ez megzavarta idegrend- 
szerét. A szerencsétlen ember izgalmá- 

ban kétszer a szivébe szurt. Eletveszé- 
lyes sérülésekkel a kórházba szállitották. 
A másik öngyilkos Sándor Ferenc ma- 
gántisztviselő, aki szintén nem tudott a 
hőségtől aludn, és ezért felakasztotta 
magát és meghalt, 

Az időjósok szerint 

a hőség további emelkedesére 
van kilátás. 

Mára változó felhőzetet jeleznek, meg 
nem határozható irányból, gyenge szel- 

lőt és helyenkint zivatart villámlással és 
égzengéssel. 

MINISZTERTANÁCS ŐFELSEGE CA- 
ROL KIRÁLY ELNÖKLETE ALATT. 
Bucurestiben őfelsége Carol király el- 
nöklete alatt minisztertanács volt, ame- 
lyen Cristea Miron patriárka-miniszter- 
elnök, Calinescu, Petresecn Comnen, Con- 
stantinesca, Argeseanu, Ralea miniszte- 
rek és az alminiszterek vettek részt. Há- 
rom hónapja van annak, hogy őŐfelsége 
az uj kormányt kinevezte és erre való te- 
kintettel Criseta Miron patriárka-minisz- 
terelnök a minisztertanács előtt beszédet 
mondott, amelyben megelégedéssel nyilat- 
kozott az elmult három hónap munkájá- 
ról és hangsulyozta, hogy a kormány 
helyreállitotta a legteljesebb nyugalmat, 
gazdasági fellendülést hozott és az alkotó 
munka korszakát honcsitotta meg. 
- Negyven éves papi jubilenm. Rigó 

Sándor gataiai római katolikus főespe- 
res-plébános hiveinek szeretete között 
ünnepelte meg pappá szentelésének negy- 
venedik évfordulóját. Délelőt tiz órakor 
hivei, a Mária-lányok és tizennégy pap- 
társa körmenetben vonultak a paplak 
elé, hogy a jubilánst a templomba kisér- 
jék. Misenkó József jamulmarei plébá- 
mos meleg szavakkal üdvözölte Rigó fő- 
esperest és kérte a jubiláris mise meg- 
tartására. A körmenet azután Rigó Sán- 
dor főesperessel a baldachin alatt, a ha- 
rangok zugása közepette a templomba 
vonult, Egyház ornátusában Rigó főes- 
peres a főoltárnál Te Deumc intonált, 
amelyet a templomi énekkar folytatott, 
majd megkezdődött nagy pani segédlet- 
tel a nagymise. Evangéliumkor Misenkó 
József jamulmarei plébános ment fel a 
szószékre és nagy ékesszólással méltatta 
Rigó Sándor negyven éves papi huszon- 
hét év gataiai plébánosi, huszonhárom 
évi esperesi és tizenkét évi főesperesi 
eredményekben gazdag müködését Dél- 
ben egy órakor Rigó Sándor főesperes 
vendégszerető házában lakoma volt, me- 
lyen számos felköszöntő levélben ünne- 
pelték a jubilánst. Az üdvözlő levelek és 
táviratok garmadáját Pintér András 
moritfeldi plébános olvasta fel, 

- Szenvedő beteg asszonyok gyakran 
már egy kis pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizzel is nagyon könnyü, 
lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen 
sok esetben rendküvül jótékony hatással 
van a beteg szervekre Kérdezze meg or- 
vosát, 

- Rejtélyes ópiumküldemény. 
Marseilleben a vámhatóságoknak fel- 
tünt több láda, amelyet Belgrádban 
adtak fel. A ládákat felbontották és 
azokban kétszáz kiló ópiumot talál- 
tak. A cimzett Courtois Marini volt, 
aki kijelentette, sejtelme sincsen ró- 
la, hogy kicsoda küldte cimére az 
ópiumot és mi volt vele a célja. A ha- 
tóságok meginditották a vizsgálatot 
annak a kideritésére, hogy a külde- 
ményt valóban Belgrádból inditot- 

asszony napját Ezen a napon az összes 

m 

- Raskó Antal temetése. Raskó Antal 
nyugalmazott bankigazgató halála város- 
szerte őszinte és mély részvétet keltett. 
Ez megnyilvánult abban is, hogy tegnap 
délelőtt a zsidó temető halotti csarnoká- 

ban végbement temetésére igen sokan 
gyülekeztek össze barátainak, ismerősei- 
nek és tisztelőinek köréből, Ott voltak a 
bankszakma képviselőj és a zsidó hitköz- 
ség vezetőségének tagjai is. Singer Ja- 
kab főrabbi, aki Katz Salamon főkántor 
segédletével végezte a gyászszertartást, 
megható beszédben bucsuztatta el Raskó 
Amtalt, akinek emberi kiválóságait és 
férfiui erényeit méltatta. A zsidó hitköz- 
ség mevében Dornhelm Jenő alelnmök mon- 
dott beszédet, amelyben ismertette azt az 
önzetlen és áldozatkész, fáradhatatlan te- 
vékenységet, amelyet Raskó Antal fele- 
kezete érdekében mindenkor kifejtett. A 
halotti csarnokból azután Raskó Antal- 
nak koporsóját kivitték a temetőbe és 
két esztendővel ezelőtt elhalt felesége, 
született Leipnik Jenny mellé helyezték 
örök nyugalomra. 

- Sarlós Boldogasszony. A katolikus 
egyház szombaton, julius 2-án ünnepli az 
aratási Mária-ünnepet, Sarlós Boldog- 

katolikus templomokban reggel 
órakor nagyimséket tartanak. 

- A háztulajdonosok hitelszövet- 
kezete. A háztulajdonosok egyesüle- 
tének igazgatósága junius 20-én tar- 
tott ülésén elhatározta, hogy az uj 
szövetkezeti törvény szellemében Ti- 
misoaran hitelszövetkezetet alapita- 
nak. Az uj hitelszövetkezet neve 
„Timisoara' Prima Cooperativa de 
eredit si economii a proprietarilor de 
case din Timisoara. A szavatoság 
korlátolt, vagyis minden tag csak az 
általa jegyzett részjegyek értékéig 
felel. Egyéb információkat a háztu- 
lajdonosok egyesületének irodájában 
lehet kapni, (I., Palanca 1). 

- Megölte a napszurás. Cadar 
Gheorghe gaiulmici pásztor, aki két 
társával Bejan község határában le- 
geltette nyáját, hirtelen összeesett és 
meghalt. Az orvosi vizsgálat megál- 
lapitása szerint halálát mnapszurás 
okozta. 

nyolc 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 
nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Ponoff-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietá. 
élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegé. 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 

és keleti szobák, Elő-, utószezonban ked. 
vezmény, - Bővebb tfelvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 
jud. Sererin, Villa Popoff, és Misszió, Ti. 

ták-e utnak. ; 

- A lengyel zsidók Anglia pales: 
mandátuma ellen. A lengyelországi 

dó légió gyülést tartott és azon hatá 
zati javaslatot fogadtak el, amelybe 
vetelik, hogy Angliától vonják meg 
palesztinai mandátumot. A gyülés : 

vevői tüntető menetben az angol nagy 
vetség elé akartak vonulni, de a rend. 
ség ebben megakadályozta őket. ű 
- Felemelik az óriáshajók tonnai 

mát, Duff Cooper, az angol admir. 

első lordja, az angol alsóházban kij 

tette, hogy Anglia, Franciaország 
Egyesült-Államok között megegyezé, 
létre, amelynek értelmében a ha 
maximális tonnatartalma az eddigi 
tonna helyett 45.000 tonna lehet. 

- A vitorlázó repülés uj reko 

Mayer Erich német pilóta és 
der nevü tanitványa a vitorlázó 
lés uj rekordját állitották fel, 

vitorlázó gépükkel huszonkét ór 

tartózkodtak megszakitás nélkül 
levegőben. 

- A görög trónörökös névnapjának ü 
neplése. Athénben és egész Görög 
ban tegnap nagy lelkesedéssel ülték m 
a trónörökös névnapját. 

mal az összes görög ujságok vezércikke 
ben ünnepelték a trónörököst. Met 
miniszterelnök a kormány tagjaival 

jelent a trónörökösnél, akinek jóki 
gait fejezte ki. 

- Németország petróleumot 
Mexikótól. Mexikó és Németo. 4 
között tárgyalások folynak nyo 
millió márka értékü petróleum vásá 
lására. A petrőleum ellenértékéül N 
metország papirgyártáshoz és m 
selyem gyártásához szükséges gép 
ket szállitana Mexikónak. 

- Fürdés közben a vizbe fulladt, Fa 
kas Lajos fiatal lieblingi tanitó öccsév 
a Timis-folyóban fürdött. Közben ö 
vénybe került, amelyből az uszn; nel 
tudó fiatalember nem birt kikerülni 
alámerülve megfulladt. Farkas Lajos, al 
csak nemrégiben végezte a tanitóképző 
Farkas Lajos egykori postamester 
volt. Holttestét kifogták a vizből. 

ozi 
Ehség és szerelem a vizcseppben, 

ember egyre mélyebbre hatol be mech 
nikus szemével, a filmmel, a tern 
legelmejtettebb titkaiba. Jülich Herta, 
Ufa mikrospecialistája, jelenleg felv 
leket készit, melyek a legkisebb élő 
nyek életének szépségét, mozgását, 
harcát, valamint szaporodását 
tik vissza a filmvásznon, Megelevene 
az emberi szem számára látahatatlan 
mely egyetlen vizcseppben folyik, Ezt a 
életet éppugy a szerencsék és tragédiál 
tarkitják, mint a „nagy? életet. A 
ősállatok saját fegyvereikkel harco 
nak egymás ellen, a győző kérlelhetetl 
nül megeszi áldozatát. A hősökne még 
ben a földi életben halhatatlanság 
amennyiben az anyaállat osztódás ré 
szaporodik. 

s 

-Imi 

üknröz 

MOZIK MUSORA, 

Péntek, julius L 

Apollo; Cigányok (orosz film). 
Capitol: Nina Petrovna 

(írancia film). 

Scala: Dzsingis Khán (német filmő. 
Rivoli: A biboros futárja (né 

film) 

hazugsi 

Mély faájdalommal tudatjuk, hogy 
leánvkánk 

Mira Nelluci 
életenek 10-ik hónapjaban elhunyt. Drága 
halottunkat julius 1-én, pénteken délután 
1/2 6 órakor temetjük a III. ker. görög-kel. 
halottashazból. 
Mira János és neje Cziffra Kornélia 

szülők ül 

Cziffra Sándor és neje Haszler Emilia 
id. Mira János es neje Boji Róza 

nagyszélők 
Cziffra Emilia, Mira Alexandrina 

nagynénik 
ifj. Cziffra Sándor nagybátya 

i 
.. 



osfatulya 
s elég azon ruháknak az elhelyezé- 

ére, amelyeket legujabban e 
egelőkelőbb nőidivat szalon készit 
járisban Ezek a ruhák a legfino- 

b pókselyemből készülnek és oly 

yüek, hogy szinte anyagtalamok. 

természetesen a ezállitásuk is 
vyermekjáték. Feleslegessé váltak a 
agy utibőröndök, hogy bennük he- 

Iyezzék el azokat. Akár a kis kézi tás- 
ba is elfér nyolc-tiz gyufaskatulya, 

melyek a nagy estélyi ruhától kezde 

ve a pongyoláig az uj öltözködés viv- 

ányait a leggazdagabb változatban 

- A belügyminiszter beszéde a vá- 

rosok nemzetközi kongresszusán. 
Bucurestiben a városok nemzetközi 

szövetségének kongresszusán Calines- 

cu Armand belügyminiszter is felszó- 
lalt, aki kifejtette, hogy az idegen 

országok képviselői történelmi jelen- 

tőségü pillanatban látogattak el Ro- 

mániába, amikor is alkalmuk lesz 

itt meglátni azt az uj megvilágitást, 

amelyet a román állam az európai 
koncertben nyer. eltat ! 

alkalmazzák. Roppant célszerüek ezek 
zsebben hordható ruhák. De azért 

jelentenek megtakaritást 

érjuramék számára, Amit a vámon 
megkeresnek, azt elveszitik a réven. 
Mert akár száz bőröndöt lehetne vá- 
sárolni azon a pénzen, amelybe 

egyetlenegy ilyen gyufaskatulyába 
nreijthető pókselyem ruha kerül. 

- Argeseanu tábornok, nemzetvé- 
Imi miniszter disztagsága. Diman- 

, sajtó és propaganda igazgató- 

vezérigazgatójának vezetésével 

jelent a háborus cserkészek egye- 
tének küldöttsége Argeseanu tá- 

rnok, nemzetvédelmi miniszternél 

átnyujtotta a háborus cserkészek 
Műnmi gyesületének jelvényét. Dimancescu 

gazgató köszönetet mondott a 
zetvédelmi miniszternek azért a 

ntetésért, amelyben a disztagság 

fogadásával az egyesületet részesi- 

Orvosi hir. Dr. Todea Cornel, a eluji 
ógyászati klinika v. tanársegéde ju- 
1-től Buziasfürdőn megkezdi fürdő- 

vosi praxisát Röntgen-Elektro-Kardi- 

raphia, 
-Harminc gyermeket eltemetett a 

omlás. Tokiói jelentés szerint a 
ik japán iskola közelében harminc 
meket hegyomlás temetett el. 

kilene gyermeket sikerült ki- 
ebb-nagyobb sérülésekkel kimenteni, 

egy gyermek meghalt. A hegy- 

ást az utóbbi napok nagy esőzése 
zta. A gyermekek tiz-tizenkét éve- 

voltak. A japán belügyminiszte- 
ium hivatalos jelentést adott ki az 

rviz és a földcsuszamlás okozta ed- 

károkról. A jelentés szerint egész 

lapán területén 226.000 házat lepett 

l az ár, 255 ház rombadőlt, nyolcvan- 

7 ember életét veszitette, negyven- 

pedig eltünt. 

Elhunyt matróna. Giarmatán kilenc- 
en éves korában meghalt özvegy Szent- 

mrei-Szántó Mária, született Karsay. 
álát gyászolja Szántó László nyugal- 

ott giarmatai jegyző. 

Megnyili 

Terminus-bár 
szép 

ii lielyivége ai zó 

* Epilepsziás rohamában a tóba ful- 

eg 

iul 

Hertof Stefan az inari és kereske- 
* i mimiszterium fényképésze. meny- 

nya kiséretében Bucurestiben a Ba- 
a-tó partján sétált. A fényképészen 
elen epilepsziás roham vett erőt és a 
encsétlen férfi, mielőtt még meny- 
zonya segitségére siethetett volna, a 

ba esett, ahol megfulladt, 

Pékmühelyből az Operaház szinpa- 
ra. Rendkivül érdekes, képekkel il- 
sztrált cikket közöl erről a Délibáb uij 

száma. Pompás illusztrált rádiómüsoro- 
1, egyfelvonásos szindarabot, szinházi 
etykákat és több mint száz szebbnél- 
ebb répe talál az olvasó a népszerü 

CI nyár 
Hálistennek, hogy már végre 
nyár vagyon, 
az emberek most nem fagynak 

már agyon, 
velünk lágyan langyos szellő 

enyeleg, 
körülölel a forróság, 

a meleg, 

S bizony az is kellemesen 
jóleső, 
hogy nem szakad a nyakunkba 
az eső, 

kék sátorát az ég fölénk 

boritja, 

azt felhőfolt ijesztőn nem 
torzitja. 

Ugy süt a nap, mintha ezért 
fizetnék, nem marad más, csak a füge 
reggel husz fok s délben ráad levele, 

tizet még, KORÓ PÁL. 
mmszasa 

Ragyogó fehér fogak, erős 

egészséges foghus - a 

a habzó Ovenal! fogpép 
hosználata révén 

az emberek lesülnek mint 
négerek, 
igy pótolják a Lidót a 
stréberek. 

Fürge élet van most bizony 
a Begán, 
melynek vize alaposan 
meleg ám, 
a vizet a nap és sok nő 
heviti, 
amely magát a habokba 

meriti. 

A nő könnyü kis ruhában 
tetszeleg, 

mely ugy fogy, mint növekedik 
a meleg, 
ha igy halad a hőmérő felfele, 

- Nemzetközi légi forgalmi konferen- 
cia. Budapesten tegnap nyilt meg a há- 

rom napos nemzetközi lég forgalmi kon- 
ferencia A konferenciát, amelyen husz 

állam ötvenhárom képviselője vesz részt, 

francia nyelvü beszédben Imrédy ma- 

gyar miniszterelnök nyitotta meg. 

- Halálos esés a szekérről. Flohr 
János zadarlacii gazdállkodó és fele- 

sége egész nap a földeken dolgozott 
és este szekéren indultak hazafelé. 
Utközben az egyik zökkenőnél a gaz- 
da elvesztette egyensulyát és lezu- 
hant a szekérről. Mellette ülő felesé- 
ge utána kapott, hogy visszatartsa, 
de ő is a földre esett. Járókelők ta- 
lálták meg később a szerencsétlenül 
járt házaspárt. Mindkettőt beszálli- 

tották a községbe. A gazda kopo- 
nyaalapi törést szemvedett és rövide- 

sen meghalt. Felesége, aki Korner 
József dr. kanmonok, püspöki helynök 
testvére, szintén sulyosan megsebe- 
sült és az aradulnoui szanatóriumban 
ápolják. A házaspárnak három kisko- 
ru gyermeke van. Flohr Jánost nagy 
részvét közepette temették el. 

- Amikor a szerelem elrepül... (Co- 
man Ioan huszonegy éves bucurestii fia- 

talember közös háztartásban élt Schiopu 
Paraschiva mevü asszonnyal, akit fele- 
ségül is akart venmi. Schiopu Paraschiva 
azonban megcsalta, amiről a fiatalem- 
ber is tudomást szerzett. Ezért Coman el 
akarta hagyni és már a ruháit összecső- 
magolta, amikor az asszony egy seprő- 
vel reátámadt. Coman Ioan erre kést 
vett elő és azzal sulyos sebet eijtett 
Schiopu Paraschivan, akit haldokolva 
szállitottak a kórházba, Coman Ioant le- 
tartóztatták. 

- Anmerikai multimilliomos halála. 
Newyorkban tegnap nyolcvan éves korá- 
ban meghalt Frederick William Vander- 
bilt, ismert sokszoros milliomos. 

- Pusztit a kolera Indiában, Bombayi 
jelentés szerint a szigoru rendszabályok 
ellenére is tovább terjed Indiában a ko- 
lera. Az utóbbi tizenegy nap alatt a jár- 
ványzak harmincezer halálos áldozata 
voli 

- Tizmillió munkanélküli Amerikában, 
Hivatalos adatok szerint az Egyesült- 
Államokban májusban 10,310.000 munka- 

mélküli vol. 

- Az angol királyi pár franciaor- 

szági utazása. Az angol király párisi 

látogatása alkalmával két beszédet 

fog mondani francia nyelven. Az 
egyik beszéd a framcia köztársasági 

elnök fogadóestélyén fog elhangzani, 

a másikat pedig Páris város fogadó- 
estélyén mondja el. 

- Karbidból gummit gyártanak. A 
Mitshubischi japán bányavállalat osza- 
kai laboratóriumában eljárást találtak 
fel, amelynek segitségével karbidból mü- 
gummit lehet előállitani. Minthogy Ja- 
pánnak nagyon sok karbidja van, beren- 
dezkedett a mügummi tömeggyártására. 

- A népszövetségi alapokmány re- 
formja. Az angol lordok házában 

leher lord követelte a népszövetségi 

alapokmány megváltoztatását. Birál- 
ta a Népszövetséget, amely nem ké- 
pes az egyes államok közti ellentétek 

kiküszöbölésére. A Népszövetségnek 

tudomása volt a csehszlovákiai szu- 
detanémetek elégedetlenségéről, de 

nem igyekezett azt meglodani. Nem 
lett volna szabad bevárni, amig ebbe 

a kérdésbe Hitler is beleavatkozik. 

Stralborg lord követelte, hogy a 
Népszövetség ne csak a nagyhatal- 
makkal törődjék, hanem a kis nemze- 
tekkel is foglalkozzék. 

- Mussolini üdvözölte a győztes fut- 
ballcsapatot. Muesolini a Palazzo Vene- 
tiaban kihallgatáson fogadta a győztes 
olasz labdarugó csapatot, amely Párisban 
megnyerte a világbajnokságot. Mussoli- 
ni üdvözölte az olasz játékosokat és be- 
szédében hangoztatta, hogy a győzelmük 
a fasciszta Olaszország győzelme volt. 
- Adományok. A rokkant Schneider 

József javára a következő adományok ér- 
keztek: N. N. 100 lei, A, J. 100 lei. Az ado- 
mányokat rendeltetéss helyükre juttaf- 

juk 
- Ahol szemmel tanulnak hallani. Az 

amerika, nagyothalló gyermekek számá- 
ra külön iskolát rendeztek be ahol elek- 
tromos erősitőkkel és különleges száj- 
mozdulatokkal tanitják a gyermekeket 
arra, hogy a kiejtett szavakat a száj moz- 
dulataiból azonnal megértsék. Erről kö- 
zöl érdekfeszitő cikket és képet Tolnai 

Szálloda az excsászárhoz 

A svájci lapok arról tudnak, hogy 
Vilmos volt német császár Locarnó- 

ban egy nagy szállodát vásárolt és 
ott kiván letelepedni. Állitólag orvo- 
sai panácsolták, hogy a holland éghaj- 
latot cserélje fel a svájcival. Ha ne- 
talán az excsászár arra gondol, hogy 
békés szállodás lesz, akkor az üzlet 
nagyon gyorsan felvirágozna, Konti- 

mensen barangoló amerikaiak, ha 
nem is dollárhegyeket, de dollárdom- 
bocskákat áldoznának azért, hogy ot!- 
hon elmesélhessék: az egykorj német 

császár vendégei voltunk... 

- Julius 15-én életbelép az uj köz- 
igazgatási törvény. A Curentul jelen- 

tése szerint az uj közigazgatási tör- 
vény nem az ősz elején, hamem már 
julius tizenötödükén életbe lép. Eddig 

az időpontig kinevezik a tiz Kerület 
kormányzóit hat esztendőre és az uj 
prefektusokat is, valamint a polgár- 

mestereket, községi birákat és községi 
tanácsokat. Eddig még nem döntöt- 

tek, hogy az uj közigazg atási törvény 
értelmében felállitott tiz kerület ve- 
zetőinek milyen legyen a hivatalos 

cime. Nagyon valószinü, hogy törté- 
nelmi elnevezést választanak és a 
kerületek vezetői vagy bánok, vagy 
kormányok, vagy pedig kapitányok 
lesznek, 

- A bolgár királyné látogatása, Jo- 
hanna bolgár királyné San Rossoreba, az 
olasz hirályi család nyaralóhelyére ér- 
kezett. A bolgár királynéval vannak Si- 
meon trónörökös és Maria Lujza herceg- 
mő is. 

* Körmendi Ferenc: A tévedés, Kör- 
mendi Ferenc uj könyvében még jobban 

érvényesülnek azok a kvalitások, ame- 
lyekkel a kiváló iró rövid idő alatt agy- 
szólván egész Európában ismertté tette 
a nevét, A gazdag gyáros lánya férjhez- 
megy a szegény ügyvédhez, aki apja vál- 
lalatában jut vezető szerephez A féri 
azonban öntudatlanul felesége nővérét, a 
szép Ágnest, szereti. Ekörül kavarodik az 
izgalmas történet, mely az iró legkivá- 

lóbb alkotása A nagy mü elsősorban 
azokoak szól, akik az életet a tragiku- 
sabb, szomorubb oldaláról nézik. Kör- 
mendi Ferenc: A Tévedés cimü müve az 
Athenaeum nagyregény sorozatában je- 
lent meg. Vászonkötésben 178 lei minden 

könyvkereskedésben vagy Lepagenál 
Clui. 

- Életfogytiglani fegyházra itélt rab- 
lógyilkos. Székesfehérváron Arany Gyula 
kereskedősegéd Szilveszter napján meg. 
gyilkolta és krabolta Csapodi Erzsébetet. 
Elfogatása után beismerte tettét, majd 
néhány nap mulva belekeverte áldozatá- 
nak öccsét, Csapodi Sándor hirlapirót is 
akiről azt állitotta, hogy a gyilkosságra 
felbujtotta. A székesfehérvári törvény- 
szék tegnap Arany Gyulát életfogytigla- 
ni fegyházra itélte, Csapadi Sándort pe- 
dig a felbujtás büntette alól felmen- 

tette. 1 
e 

= legujabb sport z 
MAGYAR LABDARUGÓK 
GYŐZELME KAUNASBAN 

Kaunasban tegnap a magyar 
válogatott 3:0 (1:0) arányban legyőzt 

. 

litván válogatott futballcsapatot, 



- Haárom elsőmise A harmadik kerü- 
lefi római katolikus templomban julius 

hónapban három mosti felszentelt pap 
mondja első miséjét. Az első primicia 
Vancsó Bálint szalvatoriánus atyáó lesz 

julius 3-án. A második primiciát julius 
24én ta Jakab Benő jezsuitá páter. 
A harmadik ujmisés pap Bescher La- 
jos, aki nemrég végezte el tanulmányait 

a timisoara; hittudományi főiskolán. 

Mindhárom uj pap a harmadik kerület 
szülötte 
- Vámnhivatalok a fürdőhelyeken. 

A vasut vezérigazgatósága Baile Her- 
culane, Predeal, Sinaia, ( manesti, 
Jiblea és Slanicul Moldovei fürdő és 
üdülőhelyeken külön vámhivatalokat 
létesitett a külföldről érkező utasok 
csomagjainak elvámolására. 

Uijságirók nyári ünnepélye az Aria- 
naban. Julius 16-án, szombaton este tar 

kisebbségi ujságirószervezet a nyári 
ünnepélyét, mely az előkészületekből itél- 
ve, jóval felülmulja ötletben és a ezóra- 

kozások tömegében az eddig tartott ny 
r ünnepélyeket. Az Ariana hangulni 
kerthelyiségét lampionokkal, szerpe 
nekkel és külön fényellektusokkal szereli 
fel a rendezőség erre az estélyra és a 
hangulat fokozása szempontjából a meg- 
levő jazz-zenekar mellé még egy citera- 
zenekart és egy sehramme Ezenekart kér- 
tek fel az ujságirók. Külön meglepetése 
az estélynek a miüsor is, amelyen eleőran- 
gu ének- és zeneszámok gyönyörködtetik 

a nézők tömegét. Tombola sem fog hiá- 
nyozni, melyen az értékes tárgyak töme- 
góéf nyerik a szerencse kedveltjei. A ju- 
lus 16Aki gardenparty, mely este féltiz 
órakor kezdődik az Ariana nyári kerthe- 
lyiségében, nagy siker és hatalmas jó- 
kedv szinhelye lesz, 

- Hitbás váltóállitás - husz halott. 
Mexikói jelentés szerin Sanm Lmuis 

mellett egy személyvonat kisiklása 

következtében husz utas életét vesz- 
tette, harminekettő pedig megsebe- 
sult. A szerncsétlenség oka hibás vál- 

tóállitás volt. 

i 

zzszvrrrzevererrr 

A vonat ablakán kidobta 
örökbelogadott gyermekét 

Halálra itélték a gyilkos asszony! 
Angliában az Old Bailey-i esküdt- 

biróság gyermekgyilkosság ügyében 
itélkezett. A vádlott. Eastwood Mar- 
guerite asszony volt, akit azzal vádol- 
tak hogy megölte örökbefogadott gyer- 
mekét. Az asszony ugyanis megtudta, 
hogy férjének egy régebbi szerelmi 
viszonyából kifolyólag gyermeke van 
és ezt a kis gyermeket az asszony 
örökbe fogadta. Később megbánta 
megbocsátó tettét és mindent elköve- 
tett, hogy a gyermektől szalbbaduljon. 
Egyizben az egyik üzlet előtt hagyta 
és nyakába cédulát tett a következő 
felirással: Viseljetek gondjáti! De 

igy sem tudott a gyermektől megsza- 

badulni és akkor elhatározta, hogy 
megöli. 

Eastwood asszony a gyermekkel 

vonaton Vauxhallba utazott és előze- 

tesen már elhatározta, hogy a gyer- 

meket kidobja a robogó vonatból. 

Kétszer is megkisérelte ezt, kétszer 

gondolta meg magát, mig végre har- 

kán a szerencsétlen 

szörnyet halt. 

Az esküdbiróság nem talált enyhi- 
tő körülményt és a gyilkos Eastwood 

asszonyt halálra itélte, 

gyemnneket, aki 

madszor tényleg kidobta a fülke abla- 

eformátus istentiszteles Jimnbolian, 
Juliugs hó 3zán, vasárnap délelőtt fél I 
órakor Jimbolián református istentiszte- 
letet tart Kuhn Zoltán, a felsőtorontáli 
református missziój kör lelkésze. Felkér- 
jük a református iskolás gyermekek szü- 
leit, hogy gyermekeikkel az istentiszte- 
let után tartandó vallásoktatáson ponto- 
san jelenjenek meg, 

- Vak ember kérelme. Kusza, ingatag, 
egymásba futó és nemlátó embereket 
jellemző irással pár sornyi levelet kap- 
tunk. Az irója Willwerih Adám vak em- 

ber, aki nádszékek fonásához ért, Kéri az 

emberek támogatását. Ehezik, lerongyo- 
lódott, munkaanyagot nem tud vásárol- 

ni. Akár ruhanemüt, akár egy kis pénz- 
beli segitséget kér és főleg munkameg- 

rendelést. A második kerületi Neculcea- 
utca 9. szám alatt lakik. Bizik benne, 
hogy nemesen gondolkodó olvasóink nem 
hagyják el és akár a lakásán, akár pe- 

dig a Déli Hirlap kiadóhivatalában ad- 
nak számára valamit. 

- Felborult egy autó a Bucuresti-Tg. 
Magurele országutszakaszon Az autó 
kormányszerkezete elromlott és a gépko- 

csi az utmenti árokba rohant, majd fel- 
borult és összetört. Moraru soffőr meg- 

halt, két szerelő megsebésült. 
- Kizárt zsidó ügyvédek, Hétszáz- 

husz zsidó ügyvédet kizártak a bécsi 
ügyvédi kamarából. A kizárás ható- 
sági intézkedés alapján történt. 
Strandfürdő Garanan, Az általáno- 

san ismert magaslati nyaralóhelyen, Ga- 
ranán kis ünnepség keretében megnyilt 
az ujonnan épült strandfürdő, amely a 
vigan csobogó hegyipatak tiszta vizével 
kedves képet nyujt az illatos fenyőerdő 
közvetlen szomezédságában. Számos nya- 
ralóvendég, a hely hatóságok képviselői 
és a falu majdnem egész lakossága részt- 
vett a szerény ünnepségen, amelynek vé- 
gén a fürdő vezetősége uzsonnával ked- 
veskedett a vendégeknek. Az uj fürdő bi- 
zonyára előnyére válik az eddig is ked- 

kásokat, akiket gyilkosságok m 

A török parlament törvényjav 
szavazott meg, amely a politikai 

gekre általáncs kegyelmet nyujt 
másik törvényben a parlamenti s 
idejére a kormány teljhatalmat kapo 
török országgyülés azután meg 
nyári szünetét. 

- Két leány a vizbe fulladt az 
fovmegyei Hetesti községben. Jera 
Ecaterina husz éves leány t enh 
éves hugával az Arges folyóban 
dött és mindiketten a vizbe fulla 
- Repülőgépet loptak, de lezuha: 

vele. Lonudonban a magángépek rep 

rén két ismeretlen egyén behatolt 
egyik hangárba és ellopott egy re 
gépet. A gépet azonnal ki is próbál 

de ügyetlen pilóták lehettek, mert han 
rosan nekivezették a gépet egy fa 
Mindkettőt sérült állapotban 
házba szállitották, 
- Lefejeztek két gyilkost Ném 

szágban. Tegnap végezték ki Be 

itéltek halálra. 

sSzékszorulásoknál és az ezekkel 
felfuvódásnál, légzési zavarnál, szivdol 
gásnál, szédülésnél és fülzugásnál a 
lek müködését egy-két pohár termés 
„Ferenc József" kKeserüviz csakh 
elrendezi, az emésztést előmozditja, 
vérkeringést felfrissiti s tiszta feje 
myugodt alvást teremt. Kérdezze meg o 
vosát. 

-A fehér faj fekintélyének védeln 
Addis Abebából érkezett jelentés sz 
a fehér faj tekintélyének védelme erd 
kében az abessziniai olasz alkirály me tiltotta, hogy a fehérek felkeressék az 
kat a káváéházakat és vendéglőket, a 
Iyekbe a benszülöttek járnak, 1 
" Jégszekrények és fagylaltgé 

háztartási cikkek, valamint számt: 
lan vasáru olcsón kapható Scherte 
Ottó vaskereskedésben, Timisoara velt nyaralóhelynek. 

Irta: SZE 

dé 
- sSzeni isten, - gondolta Dóra - milyen rend 

és tisztaság lehet ennek a szivében, lelkében, hogy 
igy kimeri nyitni más előtt! 

; 

Hanem a tulnagy boldogságra éppen sok oka 
nem volt. Igaz, hogy Zsán részéről rendben volt a do- 
log, de nem a férjjel. Mert Klára hagyta ott minden 
olnélkül. A törvény legalább is nem ismeri el az ugy- 
hevezett lelki okokat. Meg kell várni tehát, ameddig 

a másik fél mozgolódik, de erről még szó sem volt .. 
Pedig a Majális-utcában már ott volt a négyszo- 

bás gyönyörü lakás teljesen berendezve! Olyan szép 
volt minden. Olyan uj és ragyogó. 

- Hiszen hat hét alatt kimondhatja a törvény a 
válást, - vigasztalta aánmagát Zsán. - Hat hét alati. De 
elmult hat hét és el négy hónap és semmi, még min- 
adig semmi! Horváth nem akart válni. 
- Nem olyan sürgős, - mondta Klára - hisz igy 

is olyan boldogok vagyunk. 
; = Hát te igen, te boldog vagy fiam, az biztos. 
Mert ha Zsán neked kezetcsókol és itt ül, mint egy 
holdkóros, neked az elég. Hanem, hogy ő, akit ugyan- 
csak kineveltél a régi életmódjából, nem hiszem, 
mondta Dóra. 

Eldöntetlen. 
-Hogy állunk? 

- Rosszul! .. Mint rendesen, ha én vagyok a 
partnerl.. 
Nananal! Nem olyan rossz játékos maga... 
tényleg, mennyire kaptunk? 
- Négy-kettő az ő javukra! 
- Hát akkor szedjük össze magunkat - monata 

a férfi. 
Zsán szervált Klárának. Az elsőt bele a hálóba, a 

ásodikat oda a Klára elé, olyan simán és lassan, 

hogy müvészet lett volna nem visszaadni. 
zsán már megint magának játszik. Minden üté- 

nekünk jelent egyet a javunkra ... 
- Hét észrevette? 
- Onh már régen! De nemcsak én! 
- És milyen nyugodtan hagyja magukat az ügy.. 

De 

- Nézzel Igy ee, ugy se nyerl - Hát miért ne 
hagyjuk?1! 
- Puff! Hiába minden jóakarat. Ezt elvesztettük. 
- El. 

- Kapunk rögtön revánsot? Vagy pihenünk ki- 
csit? 

- Pihenünk! Pihenünk! 
Kimelegedve, pirosan, nevetve 

után. 
Száján mintha elvágták volna a kacagó szót, ugy 

nézett kerekre nyitott csodálkozó tekintettel a drót- 
keritésen át a platánok felé. A többiek is mind arra. 
Ortt állt - ott állt egy fekete reverendás pap és 
szemlélte őket. 
- len - Kiabált Klára - oh Jen!... 
Szaladás közben szólt oda a többieknek: 
- Csak játszanak tovább! Rózsi álljon be a he- 

lyembel! 

- Szervüsz Jen! Oh, hogy örülök! Mikor érkeztél? 
Hogy találtál ide? ... 

Az egy szót nem szólt. Szeme hidegen 
végig, az asszonyon. 
- De.. Jen... Hát mi az?... 

nyult a téskája 

szaladt 

nagyon ki van vágva és meztelen a lábaszára és ki 
van festve tulságosan a szája és piros lakkos a körme 
és tarka selyem Kendő szoritja le a haját ... Pedig 
igy járt ki a tenniszpályára már hetek óta - éppen 
mint a többiek is - és nem jutott soha az eszébe, 
hogy valami tulzás van rajta, amiért szégyenkezni 
kellene ... 

És most szégyelte borzasztóan, mert most ez itt 
állt és nézte kritikusan, komoran és szótlan! 
- De Jen! Ugy örülök neked! ... Hát miért nem 

szólsz? .Mi történt?... 
Most a másiknak is megjött a hangja. 
sSzóval ez az a nagy boldogság, amit kerestél? 

És? .. Látom, hogy megtaláltad és beleszoktál! Ugy 
gondoltad, hogyha ilyen messzire jösz, akkor nem 
togunk meghallani semmit. Se mi, se mások? ... Ezért 
untad meg az uradat és az otthonodat, azért jöttél 
ide? Látom jól megy neked. Mi pedig gondot csinál- 
tunk magunknak ... Fölösleges volt! Hallom, hogy 

lakásod is van. Drága vacakokkal, éppen ugy, mint a 
többi fizetett piszoknak ... 
lJen! Az Istenért naligass! Hallgass! Esküszöm 

mindenre, hogy nem ugy van! Nem! Jen! 

De a másik belevágott.: 
- Azt tudsz! Azt igen! Esküdni hamisaen! Ebben 

már gyakorlatod van! Ez már ezzei a foglalkozással 

Most vette csak észre, hogy ujatlan a ruhója és 

kerület. 

is jár! 
- Jen! Te gyalázatos dolgoka 

legalább hallgass meg! menden - Nem hallgatom a hazugságajdat! Nem vag ! most már kiváncsi semmire. Azt gondoltam, hogy zudnak, akik ezeket monaták rólad. Eljöttem, h megnyugtassam magam! De meggyőződtem minden ről. Igazuk volt. Te... Te céda ... 
Azután sarkon fordult és sietve elment. bultan, kapkodva szedte a lélekzetet. 
- Jen, oh Jen, nem! Nem! 
De az már nem hallotta. Fekete Teverendája ott látszott a nagy ut feleé... 
- Jen! - sikoltott fel Klára és utána szaladt. az ment, ment gyorsan, ijesztő gyorsan. 
Az aszony megállt. Visszafordult a hangos niszpálya felé, azutan megint Jen után. 
- Jen, oh Jen, - zokogta hangosan. Állt, állt 

nézett utána, még akkor is, amikor már nem látott 
lőle semmit. 
- Elment! Ki az életéből. Ez volt a gyermekkora ez a fiatalsága, ez a családja, ez az utolsó kapocs kinos mult és a boldog jelen között. Mest már cs 

ezek maradnak neki... Csak Zsán! 
- Jen! Jen! - kiéltott még egyszer be a park 

Semmi válasz. Egy pár sétáló jött feléje és csodálk 
va, kiváncsian nézték. Orditani tudott volna a fájda 
lomtól. Nem az a szó fájt neki. Nem. Hanem, hogy akit 
legjobban szeretett, aki ismerte, aki mindig a pár 
ján volt, az lett birájává és az mondta ki a kegyet! 
és igaztalan itéletet. Az igazságtalant! Felemelte 
összeszoritott öklét a fájdalomtól vonagló és sirástól 
ziháló szájához - és beléharapott. 

Megfordult és betért egy mellékutra, hog 
szedje magát. Nem tulságosan sikerült, 
idő mulva, amikor Zsán rátalált, ijedten, kutatva 
zett kisirt, megkinzott arcába. 
KIláral Az Istenért, mi történt? Bántotta ez 

ez a pap? Magukhoz akartam jönni rögtön, de amik 
maga a nevét kiáltotta, tudtam, hogy az unokabáty 
ja .. Azt hittem, hogy hivni fog, hogy bemutass 
neki ... És most .. oh ... rettenetes! Mondja, mo 
ja már, mi történt? 

Klára csak a fejét rázta. Nem nyitotta ki a 
nehogy kitörjön belőle hangokban a fájdalom, ! 
ségbeesve kapaszkodott Zsánba. Zsán szótlanul 
mogatta a karját markoló kezet. Igy járkáltak 
ideig, emeddig Klára picit megnyugodett. 

Klár. 

(Folytatása következik.) 



POLsKA 
kinzárajnak 

Román ampelgárek 
schillingbankjegyeinek 

beváltása 
Nemzetj Bank közleményt adott 

a Románia területén lévő schilling- 

akjegyek beváltása tárgyában. 

int csupán román állampolgá- 

nak törvényes uton szerzett schil- 
eit váltják át leire 17.67-es ár- 

lyamon. Tiz napon belül minden 

Hingbankjegytulajdonosnak nyi- 

tkozatot kell kiállitani és azt az 

oló okmányokkal együtt be kell 

tani a Nemzeti Bank központjá- 

vagy egyik fiókjának. Aki nem 

lja okmányokkal igazolni, hogyan 

ott a schillingbankjegyekhez, min- 

n követelését elveszti. A schilling- 

nkjegyek tulajdonosai mozgalmait 

ditottak a kedvezőbb átváltás érde- 

ben és főleg arra hivatkoznak, 

gy minden át nem váltott sehilling 

omániai gazdasági élet számára 

zteséget, a mémet birodalmi bank 

szére pedig Eyert jelent. 

MrcIzAriTorrak A TUZIFA- 

AT A KÖZINTEZMENYEK RE- 

E TöÖRTÉNŐ SZÁLLITÁSOKNAL 

vatalos lap közli azokat az árakat, 

elyek mellett az állami erdőigazgató- 

az ország közintézményeinek tüzifát 

az 1937-38. költségvetési évben. 

neurestiben a közintézmények 8800 leit, 

soarán pedig 7300 leit fizetnek egy 

a tüzitáért. Ez az ár körülbelül 30-40 

kkal magasabb a tavalyi áraknál. 

Meghosszabbitják a román-olasz 

ági szerződés érvényét. Bucu- 

ből jelentik, hogy a jelenleg ér- 

ben levő román-olasz gazdasági 

pénzügyi megállapodás érvényét 

ghosszabbitják. Az uj szerződés 

téséne irányuló tárgyalásokat 

bi időpontban veszik fel. 

A ekyasie elleni küzdelem. A nem- 

dasági miniszterium mellett mükö- 

a dragasági hullám letörésével fog- 

bizottság most terjesztette elő 

jelentését a miniszteriumhoz. A bi- 

főoka az, hogy nem áll elegendő 
sben tüzifta rendelkezésre. Ezért 

s, hogy a lakosság a tüzifával 
aló tüzelésről térjen át a széntüzelésre. 

E élelmiszerárak tekintetében a bizott- 

ig megállapitotta, hogy azok drágulását 
a spekuláció okozza, hanem elsősor- 

an az a körülmény, hogy az élelmiszer- 
al vidékenként mem egységes és 

az árak nagy eltéréseket mutatnak 
A bizottság nézete szerint ezen a té- 
szükséges bizonyos cikkek árát maxi- 

A ruházat, cikkek drágulásával 
s számitások még nem készül- 

bőrökben hiány érezhető. Ezen ugy 
ne segiteni, hogy előmozditsák a 

kérdése. Bucurestiből jelentik: A 

évre szóló behozatali engedélyek ki- 

megállapitása szerint a tüziia- 

el, A cipőárak drágulásával kapcsoz 
an a bizottság megállapitotta, hogy 

Kvóták reviziójának 

nemzetgazdasági miniszterium végleg 

elhatározta, hogy a behozatali kvóták 

revizióját csak a harmadik negyed- 

adása után ejti meg. Ennélfogva a 

harmadik negyedévre szóló behoza- 
tali engedélyeket még a régi alapon 

A modern teifeldolzozás eredményel. 
Beszámoltunk a Gazdasági és Hitelszö- 
vetkezetek Szövetsége által Clujon ren- 
dezett szövetkezeti kiállitás megnyitó 
ünnepségéről, A kiállitás anyaga nem- 
csak a közönséget, hanem a szakembere- 

ket is ámulatba ejtette. Szövetkezeteink 
megerősödéséről és a szövetkezeti eszme 
nagy előretöréséről számol be a kiálli- 
tás, amelyen előkelő helyet foglalnak el 
a Tramsilvania tejszövetkezetek. A két 
központi tejfeldolgozó telep bemutatja az 
angliai és palesztinai export vajat, vala- 
mint a falusi tejszövetkezetek üzemi 
berendezését és a modern teijfeldolgozás 
menetét. A kiállitáson bemutatott sta- 
tisztikákból kitünik, hogy amig 1926-ban 

csupán két tejszövetkezete volt a Gazda- 
sági és Hitelszövetkezetek szövetségének, 
addig az elmult évben már százhuszonöt. 
1926-ban az eladott vaj mennyisége csak 
7980 kiló volt, mig 1987-ben 600.000 kilo- 
gramm volt. A gazdasági szövetkezete- 

ken kivül nagy csoportja van a hitelszö- 
vetkezeteknek az pari és fogyasztás szö- 
vetkezeteknek is. A celuji Flora kertész- 
szövetkezet gyönyörü rózsakiállitást ren- 
dezett, amely előtt hosszasan időzik a Kki- 
állitás látogató közönsége. A kertészszö- 

vetkezet végezte a kiállitás virág- és fü- 
zérdiszitését is nagy izléssel. 

Biztositották Magyarország buza- 

feleslegének elhelyezését. Budapesti 

zafeleslegének elhelyezését biztositot- 

ták. A 

Olaszország két millió nyolcszázezer 

mázsa buzát vesz át Magyarországtól, 

mig egy millió métermázsa tartalékul 

marad az ország területén belül, Álli- 

tólag ugy Németország, mint Olasz- 

ország a magyar buza ellenértékének 

felét angol fontban fizeti. 
Érdeklődés az uj buza iránt. A ba- 

nati gabonapiacon a buza irányzata 

lanyha és az üzleti forgalom is csen- 

des, Csupán az uj buza iránt mutat- 

kozik csekély érdeklődés. A piaci 
árak a következők: buza 76 kilós ti- 
misi 550, torontali 560, buza 77 kilós 

timisi 560, torontali 570, buza 78 

kilós timisi 570, torontali 575, uj buza 

juliug hónap közepén való szállitásra 

450, tengeni 310, zab 450, uj takar- 

mány árpa 280, korpa 320, tökmag 
660, muharmag 350, banati repce 620, 

káposzta repee 610, kismalmi liszt a 
30/10-es beosztásból 980, nagymalmi 

liszt 1000 lei százkilóukint. 
Hivatalos devizaárfolyamok, 

font 1.12277, arany dollár 

arany svájo frank 4452, arany 

francia frank 940, angol font 676.69 

-690.49, egyiptomi font 693.94-704.4 

palesztinai font 677.88-691.18, dollár 

136.25-139, török font 82-883, holland fo- 
rint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 
korona 34.91-35.60, svájei frank 31.20- 
31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 
480-5.20, olasz lira 7.17,eseh korona 4.95- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, drach.- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 

Arany 
230.71 

jelentések szerint Magyarország bu- 
e....................... 

1A rennárnat csapatok belépését a 

Középeurópa Kupába hosszas vita 

előzte meg. Az alapitó államok szö- 

vetségei attól tartottak, hogy a kül- 
földi csapatok romániai vendégjátéka 

mem hozza meg a kivánt anyagi ened- 
ményt. Éppen ezént érdekes össze- 

hasonlitásokra ad alkalmat az idei 

Középeurópa Kupamérkőzések első 

fordulója. Ami a nézők számát illeti, 

ebben Bucuresti vezet, ment a Ripen- 
sia -EC Milan mérkőzés 

25.000 néző előtt folyt le. 

Brünnben, ahol a tavalyi kupagyőz- 

tes játszott, csak 19.000 néző volt a 

pályán, mig Budapesten, ahol két 

kupamérkőzést bonyolitottak le egy 
pályán, csak 15.000 néző gyült egy- 

be. Belgrádban, Milánóban és Klad- 
moban egyenkint 10.000 főnyi közön- 
ség nézte végig a mérkőzéseket, mig 
Genovaban csak nyolcezer nézőre fu- 
totta az érdeklődés. A legszebb anya- 

gi eredményt tehát Bucurestiben ér- 

s SPORTESEMÉNYEK 
A legszebb eredményt a Ripensia érte el 
rekotdközénseg előtt a Középeurópa Kupa 

első fordulójában 
ték el, de ott aratta a Ripensia a for- 
duló legszebb győzelmét is, mert há- 
rom adott gól ellenében egyet sem 

kapott. Csehazlovákia és OIl ág csa- 

patai a gyenge anyagi eredmény elle- 
néne kitünően állanak a mérkőzések 
táblázatán. A csehszlovák csapatok 
ugyanis három győzelemmel hat pon- 
tot szerezbek, mig a negyedik cseh 
csapat kikapott. Az olasz csapatok 
közül kettő győzött, egy döntetlenül 
mérkőzött, egy pedig vereséget szen- 
vedett, tehát pontjaik ezáma öt. 

A magyar csapatok gyengén 
szerepeltek, 

mert csupán egy győzött, egy döntet- 
lenül játszott, kettő pedig kikapott. 
Pontjaik száma három. A román csa- 
patok közül egy győzött, egy veresé- 
get szenvedett, tehát szereplésük öt- 
ven százalékos volt és pontjaik száma 
kettő. A jugoszláv csapatok nem tud- 

tak pontot szerezni, mert mindkettőt 

2. egő its egáz táuciskotájátan 

láncketferia 

német birodalom két millió, 

Cadum kenőcs enyhit és gyógyit minden kiütési 

vagy gyulladást és nyugodt éjjeli álmot biztosi! 

mindazoknak, akik évek óta bőrbajban szenv
ednek 

Számos szenvedésnek veheti elejét, ha idejében 

használ Cadum kenőcsötkiütés, pattanás, visz
keteg 

ség, bőrhámlás, csalánkiütés ellen. 

legyőzték. 
Az első fordulóban a csapatok har- 

minckilenc gólt rugtak. A góllövők 
listáján a magyar Zsengellér és Kar- 

dos vezetnek, akik egyenkint három 

gólt szereztek csapatuknak. Utánuk 

következik Marcu, a Ripensia fiatal 
csatára, két góllal. 

Szombaton játszák le 

az Unirea Tricolor-UDR 
selejtező mérkőzést 

A nemzeti bajnokság bizottsága 

ugy intézkedett, hogy az Unirea 
Tricolor-UDR selejtező mérkőzést 

bonyolitsák le szombaton. Az intézke- 

désre azért volt szükség, hogy elke- 

rüljék a vasárnapi program tulzsu- 

foltságát. , 

A norvég válogatott Angliában 

játszik 
Az angol válogatott csapat ezévi 

ellenfele a norvég válogatott együttes 
lesz, amely legutóbb az olasz váloga- 

tott csapat ellen várakozáson felüli 

erős ellentállást fejtett ki. A mérkő- 

zégst decemberben játszák le London- 

ban. 
" 

Az 1942. évi Ibadarugó világbajnok. 
ság rendezésének jogát a csehszlová- 

kok és a németek kérik 

A csehszlovák szövetség azzal a 
kérelemmel fordult a nemzetközi lab- 

darugó szövetséghez, hogy az 19. 

évi labdarugó világbajnokság rend 
zési jogát adják a csehszlovák k 

Ilyen értelmü kérelmet nyujtott be a 
német labdarugó szövelség is. 

Vasárnap Amdeok is játszi 
az FC Milan csapatában 

Az FC Milan játékosai a bucurestii 
mérkőzés után elismeréssel szóltak a 

Ripensia játékáról és kijelentették, 

hogy a timisoarai csapat megérd. 

vasárnap jobb eredményt érnek 
mert játszani fog Amdreolo is, 

olasz válogatott esapat kitünő ar 
fedezete. 

Az Unfversitatea övott 
Az egyetemi csapat megóvta a Tu ; 

color CFPV ellen Ploestiben 5:0 
arányban elveszitett mérkőzését. Al 
nemzeti bajnokság bizottsága egyelő- 

re csak elvben vette tudomásul az 

óvást, mert megvárja a transzferbi 
zottság álenényők 

Az Ujpest sigsonran készül 
a Rapid elleni mérkőzésre 

lAz Ujpest csapata, amely vasárnai 
második kupamérkőzését játsza le a 
Rapid ellen Bucurestiben, Sighisoa- 
rára érkezett és mérkőzés előtt ott 
hen. A magyar csapatot az ott 
kerületi bizottság vezetősége 

zölte. Az Ujpest játékosai a sighiso 
rai-pályán könnyü edzést is er 
tak 

Eleltett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedi 

DauerbacA 



tel 

esetleg irodai állást vállalok Szives meg- 

román névvel és származással, ehemiai 

gyakorlattal, mégy nyelvtudással, kipró- 
bált eredeti receptgyüjteménnyel és sa- 
ját Patenttel, 

vállalattól vagy gyártól, szives megkere- 

PENTEK, JULIUS 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, 

onvucsi tanácsok 18: Időjelzés, 
kulturális hirek, sport, a ent 
12.10 Délj hangyerseny köz . Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 

fonlemezek. 14d5: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 1480: Gramofonlemezek, 15 

Hirek. 16.45: Előadás, 19. Időszaki anyas. 
1945. Lemezek. Közben 19.45: Felolvasás. 
2020: Dogeanu Irén énekel. 20.45: Felol- 
vasás. 21: Weber: A büvös vadász, három- 
felvonásos opera. A szünetben: Hirek. 
285: Lemezek. Majd: Hirek közvetitése 
külföldre németül és framciául. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

háztar 

ts. Betelakazene az0 
Pontos időjelzés. d4 
nekara lő.85 Hirek. 17.Aő. 

18.20: Disztnüvek. 19 Sportközlemények. 

1945: Cigányzene. 205: Külügy negyed- 

Diáktfélóra. 

óra. 2080: Operaénekek, 21: Schönbrunni 

orgonák. Zenés hangjáték. 22: Hirek. 22.20 

Orgonaszámok. 2250: Időjárásjelentés. 

22.55: A 2. honvédgyalogezred zenekara, 
2410; Cigányzene. 105: Hirek. 

Budapest II. 1945; Ének, 20.5. 
zenekar muzsikál. 20.80: 
mránclemezek. 

Cigány- 
Előadás. 21: 

Bécs. 18: Szórakoztató zene. 21: A bécsi 
szimifónikusok, 2830 Tánczene. 

Belgrád. 1920. Hangverseny. 21. 
nyol dalok. 28.15: Szalonzene. 

Milánó. 1edő: Hangverseny, 20.30: Szó- 

Snpa- 

rakoztató zene 2230: Szimfónikus hang- 
verseny. 

ret felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
fdmás-trafik, Djata Badea 

Cártlan s Kardos-traik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helirnbein-trafik, Piala Lahovari 

1 szó ára 1 lel Vastagabb Betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés10 szólg 15 lei 

Brága. 2d5: Hanssereeny. 23.40. Le 
mezek, 

Varsó, lőz Bánczena. 20: Szórakoztató 
zene, g2f0: Hangyverseny. 28: Lemezek. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli ha eny, háztartási, 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, eport, vizállásjelentés. 
13.10: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40 Gramo- 
fonlemezek. 1485: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30: Gramofonleme. 
zek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Sibi- 
ceanu zongoramüvész. 19.30: Táncleme- 
zek. 2020: Felolvasás. 20.35: Vilea énekes- 
nő. 21: Üzenetek. Zi.15: Tánczene. 22.30: 
Hirek. 2245 Vendéglői zene, 

Budapest L 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 
13.05: A rádió 13.30: Hi- 

Legolcsóőbb firdet leggyorsabb ma 

Matematikából 

davitóvizsgára előkészit nyugdijas kö- 
igazgató. Cim a kiadóban. 

(1938) 

Mindec koru 
vogyonosésvagyontalan hölgy és ur há- 

zasságát diszkréten közvetitem. Bizony 
Ferenc 16 éve fennálió házasságközvetitő 

Strada 
(1926) 

irodája. Tumisoara, I. kerület, 
Lenau J2. 

Két müvelt urileány 
jócsaládból, szép megjelenéssel, állásban, 
kedélyes, egyenes, kifogástalan karaki 

ter, keresi ezuton házasság céljából két 
helyes 25-35 év körüli férfi ismeretsé- 

gét, akik fent. tulajdonságokat méltá- 
nyolni tudják és kellemes otthonra vá- 

gyódnak. Leveleket „Jó háziasszony? 
jeligére a kiadóba kéretnek. (1929) 

Alkalmazás 

Megbizható 

minden tekintetben, értelmes, dolgos, jobb 
fiatalember vidéki malomba felvétetik. 
Jelentkezők szombaton 190-12 között Ho- 

(1939) 

Álást keres 

Házvezetőnői 
vagy társalkodónői állást keres, intelli- 

gens nő, csakis uricsaládnál. Cimeket a 
kiadóba kéri leadni. (1885) 

Pénztárosnői 
vagy hasonló bizalmi állást keresek, 

keresést „Garancia" jeligére a kiadóba 
kérek, (1884) 

Doktor-Chemikus 

specialista galvanotech- 
nikában is, vállal saját házában jutá- 
nyosan állandó chemiai munkákat ipar- 

sések Doktor-Chemikus csendes mun- 
atárs e ap kiadóhivatalába 

: 1934) 

2 szobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra, illetve aug. 
1-re bérbeadók, Felyilágositást nyujt dr. 
Kun Ferenc ügyvéd irodája Timisoara I. 
Bulv. Regele Ferdinand 4. szám. Telefon 

12-31. szám, (1850) haázmesternél. 

Házhetyek 

Buzias központjában eladók, Felvilágosi- 
tást nyujt Bizony Ferenc Timisoara, L 
Strada Lenau 12. ie25) 

Eladó 

majdnem uj francia dióháló, gobelin és 
pasztellképek, szőnyegek, perzsa is, csil- 

lárok, iróasztal, hatszemélyes ezüst evő- 
eszköz. II, Sir. Joffire 10, Érdeklődni a 

(1941) 

Háromszobás 
modern lakás kiadó, III. kerület, Strada 

Raduleseu 10. (1942) 

Egyszobás 
ri lakás uj házban kiadó. Park. és 

ágkertek. III. Piata Crucii 2. szám, 

1948) 

Modern háromszobás 
földszinti lakás, melyben két állandó al- 

bérlő tovább maradna, augusztus 1-re ki- 
adó. IV; kenrület, Splaiul Tudor Vladiz 
mirescu 31. szám. (1940) 

Háromszobás 
modern lakás terrasszal, első emeleti köz- 

ponti fütéssel Sir. Milane 14 szám alatt 
ugyanott augusztus l-re kiadó. Bővebb 

a házmesternél. 

Adás-vélel 

Telkek 
különálló, vagy együtt 180-820 öl magy- 

ságban, azonnali tehenmentes átirással, 

volt Niemetz-kert elején eladók, Érdek- 
lődni Emil Nadra Str. Memorandului 33. 
Reggel 8-9-ig, délután 2-3.ig. (1821) 

strandfürd 

SZIV 
seknél, 

rheumánál, 

Hiles számu, sürgősen jutányosan eladó. 

Hfiatai angoratcicák. IV. 

sSítrada Brancoveann 28. 

i Buglustürdőteleni parkban levő háztel- 

mzamaamammmmmm namsae 

Az ország legszebb és legmedernebb szénsavas-pezsgős 
ője megnyili. 

és vérkeringési zavaroknál, 
nál, köszvénynél, 

a vesevezeték zavarainál 
ideggyengeségnél, 

valamint női betegségeknél 

ménelmes száfloda elsőrangu konyőa. 

Pausaálkura 15 napra 2200 és 2700 le: 
Prespektus szélküldése ditalan 

Jégszekrények 

fagylaltgépek, különféle pelvélenmtő ők, 
konyhatelszerelés; cikkek olcsón kapha- 
tók. Forgács Mátyás vaskereskedésben. 
IV. Str. I. Vacarescu 36. szám. Telefon: 
8-55 szám. 1933) 

Sunda-cimbalom 

III, Str. Romulus 40, ajtó 1. a954) 

Hladók 
kerület, Sérada 

Belistineanu 6. szám, I, em. 3. a944) 

Eladó 
két darab fiákos rekamé, garantált jó ál- 
lapotban, helyszüke miatt. III. kerület, 

935) 

Eladók! 

kek, amelyekkel a vevő szövetkezeti tag- 

gyelkgetene felvesz: Nenrl kerűlet: 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 

goezy etik, Stréde Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

') Hót fizettem ki, mert „Alki March 
ban vesz, Annak szerencséje lez 
zmem 

Allástalan Zenészek Szimfónikus zen 
ra, 20.40: Csevegés. 21.10: Részletek a 
gi Népszinház muűsorából. 

2410: Cigányzene, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 18: Missziós üzen 
1935: Versek. 2010: Mezőgazdasági 
óra. 20,43: Klarinét. 21-10: re 
Lemezek. 

Bécs. 2010: Népzene, 23.80: Szó. 

tó zene. 1: Éjféli hangverseny 
Belgrád. 19.20: Lemezek. 21: 

seny. 22: Népdalok 23.15. 
zene, 

Milánó. 18.6; Lemezek. 20.30. Szó 
tató zene. 24.10: Tánczene. ; 

Prága, 19.30: Hangverseny. 2040 
koztató zene. 21.30.: Hangverseny. 

Marsch-tranik 

Kölesön kapható 
10.000 leitől 10 millióig, évi 
mat 5 százalék, 1-20 évi törleszb 
Bármilyen célokra. váltólotezetet és 
vertált adósság rendezésére is. Az 
ország területére. Bővebb felvilágosi 
ad „Credit International5 A. G, III 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 3 
Katolikus femplomiz a 6-0s 
sal. 

Mühely 
24X6 méter, mély furatu kuttal, 
áram bevezetve, volt festőde, kiadó. 
kerület Bulev. Carol 63. szám- 

Bélyeg! 
Szállitok komplet román, magyar, 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holi 

svájci, orosz, francia stb. jubileum; 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2. 

Sorsjegyek. 
Az állami osztálysorsjáték XVII. . 

lyára már kaphatók az uij sorsijegyek 
általánosan ismert, szerencsesz 

rendelkező March trafikban Timn 
IV, Piata Küttl No. 1. Régi, kipról 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több 

zzzz : 
Radio-Club -Banat Timi. so. 

gá válhat és nagy jövedelem részese le- 
het a 35-35.000 lei vételárral. Epités; köl- 
csönt is szerzünk. Felvilágositást Kardos 
megbizottam nyujt, Timiscara I, Bulev. 
Regina Maria 3. (1946) 

vérnyomás- 

máj- és vesebetegedé- 
(prostata stb.) 

neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

Kafonazene ! 

adunarea generalá a Radio-Clubului-Ba 

decide fárá considerare la numárul 

Convocare 
In conformitate cusfatutele sciconvo 

din Timisoara pe ziua de 2 Iulie 
ora 12 in sala de comferinte a Gzi 
Electrice (Timisoara II., Piaja Coronini 
pentru a hotáráa asupra disolvár 
si a modului de ebe al 
elubului. 

In caz ca la data anunfatá numá 
membrilor prezenfi va fi insulicient pen 
a aduce hotárari valide, adunarea 
ralá se va fine in zíua de 6 
1938 ora 12 in acelas loc, cand se 

prezentfii. 

Timisoara, 24 junie 1938. 

Presedinte: 
s. s. Dr. Ing. C. Miklosi 

p. Sec: 
ss. V 

... 

irdessen 


